
загальної практики, які повинні володіти загальноклінічною підготов
кою, вмінням вирішувати суміжні, міждисциплінарні питання.

З цією метою застосовують спеціальні шкали для діагностики де- 
пресіїі деменції, з них найбільше застосування знайшла шкала оцін
ки депресії GDS-15 (Geriatrie Depression Scale), Для діагностики де
менції часто використовується тест Mini Cog, коротка шкала MMSE 
(Minimental State Examination). Для скринінгу розумових здібностей 
рекомендується використовувати -  Монреальську шкалу когнітивної 
оцінки (МоСА, Montreal Cognitive Assessment)

В даний час посилюється увага до геронтологічної проблематики в 
контексті усвідомлення статусу літніх людей як особливої соціальної 
проблеми.

Отже, нові виклики щодо перебудови різних сторін життєдіяльнос
ті людей похилого віку в умовах пандемії COVID-19 потребують більш 
системної комплексної геріатричної оцінки для попередження ймо
вірних наслідків та надання медичної і соціальної допомоги.

КЛЮЧОВА РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ П РО Ф ІЛ А КТИЧ Н О Ї 
М Е Д И Ц И Н И  У  СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ СЬОГОДЕННЯ

Свінцицька Н. Л., Бобух В. В., Біланов О. С., Білаш В. П.
Полтавський державний медичний університет (м. Полтава)

В розвинених країнах світу все більше уваги приділяється превен
тивній медицині. Україна теж не стоїть осторонь, і саме профілактика 
і рання діагностика стають ключовими в національній галузі охорони
здоров’я.

Мета нашої роботи полягає в дослідженні сутності превентивної 
(профілактичної) медицини, ролі в ній сімейних лікарів та держави в
цілому.

В даному дослідженні нами використовувався метод критичного 
аналізу наукової та методичної літератури. На першому етапі було 
проведено збір інформації, а також вивчення джерел; на другому -  
систематизація зібраної інформації; на третьому -  перевірка отрима
них результатів.

Сфера застосування результатів дослідження -  галузь охорони 
здоров’я: теоретична медицина, практична медицина, доказова ме
дицина та медична освіта.

Результати роботи. Сутність профілактичної медицини полягає в 
попередженні, зниженні ризику розвитку відхилень у стані здоров’я 
людини, запобіганні виникненню або уповільненню прогресування 
хвороб та зменшення їхніх тяжких наслідків. Вагому роль в розвитку 
профілактичної медицини відіграють сімейні лікарі. Профілактична
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спрямованість -  найважливіший принцип сімейної медицини. Курс 
державної політики України спрямований на всебічне сприяння ін
дивідуальному і суспільному здоров’ю. Нова політика держави пови
нна узагальнити накопичений досвід та сформулювати новий підхід 
до збереження здоров’я.

Висновки. Профілактична медицина продовжує розвиватися, вона 
спонукає людство шукати оптимальні юридичні, філософські, еко
номічні, соціально-культурні та науково-медичні новації для захис
ту здоров’я. Позитивна концепція передбачає, що воно має фізичну, 
психічно-нервову та поведінкову складові -  стає інструментарієм до 
самореалізації, самоактуалізації людини та її задоволення від біоло
гічного існування, суспільного буття. Варто створювати яку світовому 
масштабі так і в Україні доступні та відкриті центри здоров’я, де б пер
шочерговою вважалася саме профілактика патологій. При підтримці 
уряду та ЗМІ вони змогли б похитнути громадську думку, розгортати 
санітарно-протиепідемічні проекти, зокрема, націлені на подолання 
коронавірусної інфекції. Мотивований та належно забезпечений мед
персонал гарантує дієвість профілактичної медицини, як багатообі- 
цяючого, а колись і провідного відгалуження медичних знань і вмінь.

ДОЗИ О ПРО М ІН ЕН Н Я  НАСЕЛЕННЯ  
В РАЙОНІ РОЗТАШУВАННЯ ЗАПОРІЗЬКОЇ АЕС

Севапьнєв А. І., КуцакА. В., Костенецький М. І., Лемешко Л. Т.

Запорізький державний медичний університет (м. Запоріжжя)
ДУ «Запорізький обласний лабораторний Центр МОЗ України» (м. Запоріжжя)

Стаття присвячена результатам радіологічного моніторингу в ра
йоні розташування Запорізької АЕС, що відзначається особливою ак
туальністю і має достатньо високий як науковий, так і практичний 
інтерес. В зв’язку з цим, дуже важливо мати інформацію про стан раді
оактивності навколишнього середовища для оцінки стану радіаційної 
безпеки населення. Метою роботи було оцінити рівень гамма-фону в 
поселеннях зо-кілометрової зони Запорізької АЕС, вміст радіоактив
них речовин в атмосферному повітрі, у воді Каховського водосхови
ща, продуктах харчування та ґрунті. Визначити дози опромінення на
селення, порівняти їх з нормативними величинами і встановленими 
для Запорізької АЕС квотами лімітів доз, а також з показниками «ну
льового фону».

Об’єктами дослідження були: повітря, вода Каховського водосхо
вища, ґрунт, продукти харчування. Застосовувались методи гамма- 
спектрометрії, бета-спектрометрії, сумарної радіометрії, дозиметрії. 
Для досліджень використовувались прилади: спектрометри енергій
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